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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de 2019, no horário regimental sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 7ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da 

Silva e Wilson Roberto Margarido. Ausências de: Vanessa Valerio de Almeida Silva e 

Wiliana Cristina da Silva de Souza. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 6ª Sessão Ordinária realizada em 21 de 

fevereiro, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de Comutran 

- Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 705/2018 - Edivaldo 

Negão - Requer ao Comutran para que nos informe a possibilidade de implantar o 

sentido único entre as Ruas Botucatu, Bauru e Av. Dr. José Ermírio de Moraes Vila 

Nova. Ofício de Secretaria Municipal da Saúde - Resposta ao Requerimento 782/2018 

- Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente 

encaminhe a esta Casa Projeto de Lei que Cria a Carteira de Identificação do Autista 

(CIA), para a pessoa diagnosticada com Transtorno do Espectro Autista (TEA). 

PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 19/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Dispõe 

sobre a obrigatoriedade da instalação de vídeo monitoramento e presença de agente de 

segurança nas áreas de autoatendimento das agências dos correios situadas no 

município de Itapeva. Parecer: Favorável da Comissão de Legislação, Justiça, Redação 

e Legislação Participativa encaminhando o Projeto de Lei 15/2019 para apreciação do 

Plenário, com os votos contrários dos Vereadores Alexsander Franson e Wiliana Souza. 

Favorável da Comissão dos Direitos Humanos, encaminhando o Projeto de Lei 15/2019 

para apreciação do Plenário. Favorável da Comissão de Honraria encaminhando o 

Projeto de Decreto Legislativo 02/2019 para apreciação do Plenário. Projeto de 

Decreto Legislativo: 2/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Concede Título de 

Cidadania Itapevense ao Senhor Gessé Osférido Alves. Requerimento: 72/2019 - 

Vereador Tião do Táxi - Requer à EBCT de Itapeva informações sobre a possibilidade 

de implantar uma caixa de correio para os moradores do Jardim Bonfiglioli, Vila Santa 

Maria. 77/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Prefeito Municipal para que 

informe como são distribuídos os protetores solares aos garis e coletores de lixo do 

município. 78/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito para que, 

junto à Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Turismo, Agricultura e 
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Abastecimento, informe sobre a possibilidade da reativação da horta da Vila São 

Benedito. 79/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao COMUTRAN para que 

informe a possibilidade de implantar lombada ou redutor de velocidade na Rua Dom 

José Carlos de Aguirre, nas proximidades da Rua Paulo Petzold (Padaria Tomaz), na 

Vila Dom Bosco. 80/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Requer à Concessionária 

CCR/SP vias que informe a possibilidade de implantar iluminação Pública do trevo da 

Fait-Faculdade de Ciências Sociais e Agrárias de Itapeva. 81/2019 - Vereadora Vanessa 

Guari - Requer ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de implantar PA (pronto 

atendimento) nas unidades: CSI, Parque São Jorge, Vila Aparecida e Jardim Maringá. 

82/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações ao profissional Marcos Roberto Franco da Rocha, que trabalha como 

zelador na E.M. Professora Leonor Cerdeira, por cuidar, zelar e desenvolver projeto de 

reaproveitamento dos materiais descartados, transformando-os em brinquedos e 

objetos na respectiva escola. 83/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Sr. 

Prefeito para que informe a possibilidade de providenciar a conclusão de iluminação 

Pública na Rua: Avelino Vieira de Souza, Bairro Taipinha. 84/2019 - Vereador Sidnei 

Lara - Requer à Empresa de Telefonia (Telefônica / Vivo S.A), para que providencie a 

retirada do Telefone Público (Orelhão), localizado no Bairro das Pedras, conforme 

abaixo assinado e fotos anexadas. 85/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que informe a possibilidade de estender ou implantar rede de 

iluminação pública na Rua Durvile Leme da Silva, a partir do número 489 até o final da 

rua – Bairro de Cima. 86/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

Executivo Municipal, junto à Secretaria Municipal da Saúde, referente ao recebimento 

do adicional por tempo de serviço a cada cinco anos em efetivo exercício. Conhecido 

como quinquênio, que consiste em um acréscimo de 5%, calculado sobre o valor dos 

vencimentos. 87/2019 - Vereador Alexsander Franson - Requer ao Deputado Federal 

Guilherme Mussi, que possa intervir junto ao Governo Federal e incluir a Guarda Civil 

Municipal no regime especial de aposentadoria ao projeto de lei que tramita no 

congresso nacional sobre o tema “reforma da previdência”. 88/2019 - Vereador Edivaldo 

Negão - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor competente, forneça 

informações sobre quais são motoristas habilitados de acordo com as normas para o 

transporte de alunos da zona rural. 89/2019 - Vereador Alexsander Franson - Requer 

ao Deputado Federal Guilherme Mussi para que possa enviar emenda parlamentar no 

valor de R$ 500 mil reais para a compra de uma Motoniveladora “Patrol” para destinada 

para o distrito Areia Branca. Indicação: 46/2019 - Vereador Tião do Táxi - Indica notificar 

o proprietário do terreno situado na Rua João Perreti, próximo ao nº 112, no Jardim Bela 

Vista, para que efetue a limpeza do mesmo. 50/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Indica 
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a construção de uma unidade escolar EMEI, Escola Municipal de Educação Infantil, no 

bairro de Cima. 51/2019 - Vereador Toni do Cofesa - ⁯Indica que encaminhe a esta Casa 

de Leis Projeto Instituindo a distribuição de protetores solares para os garis e coletores 

de lixo e outras providências necessárias. 53/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica 

que notifique o proprietário para que efetue a limpeza e capinagem no terreno localizado 

na rua Grécia em frente ao no 842, Jardim América. 54/2019 - Vereador Dr. Pedro 

Correa - Indica que seja feito o cerco com alambrados da quadra poliesportiva da E.E. 

Franco Montoro na Agrovila I. 55/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica que por 

meio do setor competente, determine estudo e projeto visando, a construção de um 

velório municipal, no nosso Município de Itapeva. 56/2019 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Indica passar maquina motoniveladora e cascalhamento nas ruas onde não 

tem lajotas: Manoel Rodrigues, Maria Pereira M. Lima, Silvino Ferreira de Lima, 

localizadas no Distrito Alto da Brancal. 57/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - 

Indica que seja implantado no município o Programa “Esta Vaga não é sua nem por um 

Minuto” reforçando campanhas pelo respeito aos direitos das pessoas com deficiência 

e idosos. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 19/19 à Comissão de Legislação 

para exarar seu parecer e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa 

para as providências de costume. TRIBUNA DO POVO. Orador: Lincon Ribeiro da Silva. 

Assunto: Melhorias para o Jardim Esperança. Fala que precisam de melhorias com 

urgência na vila, elencando diversas ações das quais a localidade está carente, desde 

pavimentação, limpeza de terrenos e outros. Explica que é um ato de misericórdia em 

prol dos moradores. Discorre sobre essas diversas situações. Fala entre outras, sobre 

falta de lombadas e iluminação pública deficiente, ruas que estão tomadas pelo mato, 

falta de uma área de lazer. Destaca que a população daquele bairro precisa sentir 

dignidade humana. Explica que há ocorrência de animais peçonhentos em função de 

mato e das chuvas. Pede que lembrem da vila quando forem votar a lei orçamentária. 

Fala sobre sua conversa com o Prefeito solicitando as melhorias, que teria sido atendido 

parcialmente apenas. Presidente Oziel – agradece a participante, dizendo que apoiam 

a luta da comunidade pelas melhorias. Ver. Débora – fala que encaminhou documento 

ao prefeito solicitando diversas melhorias, incluindo limpeza de terrenos e diversos 

outros. Fala que solicitou providencias ao Secretário Luciano, com vistas ao lado social 

da comunidade. Oziel pede que o participante deixe documento com as reivindicações 

para que reiterem ao Executivo, se for o caso. Participante fala que encaminhará 

documentos aos vereadores sobre a situação. TEMA LIVRE – Faz uso Tribuna a 

vereadora Débora Marcondes – comenta sobre a eleição do PSDB municipal ontem, 

sobre os números da votação e as chapas que concorreram; comenta sobre 

Secretariado mulher do PSDB e a lei do voto feminino, comemorado ontem, dia 24/02. 
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Explana sobre a cronologia do voto feminino. Fala sobre PSF do Jardim Virgínia que 

ainda está sem médico, que a situação perdura há tempos e sobre essa problemática. 

Destaca que a saúde é essencial para as pessoas. Faz uso Tribuna o vereador Toni do 

Cofesa – fala sobre a transmissão das sessões, que ele é questionado pelas pessoas, 

que quando há algo polêmico não é transmitido. Aparte ver. Oziel – fala que o problema 

da última quinta-feira foi as chuvas. Continua ver. Toni – fala sobre a votação do PSDB, 

de sua participação nesses acontecimentos que achou por bem não concorrer. Destaca 

sobre a importância dos bons trabalhos da presidência do partido. Fala sobre a 

participação na Tribuna do Povo pelo senhor Lincon, destacando os pedidos que trouxe 

da comunidade. Diz ser importante partir para a ação, não apenas ficar na conversa; 

que o Executivo deveria humildemente reconhecer e atender os anseios da 

comunidade. Comenta sobre divulgações do Executivo acerca de retomada de reformas 

de PSF, mas que não fala médicos. Faz uso Tribuna o vereador Margarido – comenta 

sobre a Tribuna do Povo de hoje, sobre o pedido de pelo amor de Deus, da humildade 

da fala do senhor Lincon, enquanto o Executivo trata as pessoas com indiferença. Fala 

sobre ponte em terreno particular, trabalho realizado pela prefeitura; enquanto outras 

pontes em bairros diversos, de uso comunitário, precisam de reforma e o trabalho não 

é feito. Comenta sobre coleta de entulho nas vilas da cidade, que não ocorreu conforme 

o anunciado. Fala sobre a questão dos médicos, do projeto aprovado sobre esse tema, 

que em função disso houve fuga de médicos da rede. Fala que a porta de entrada do 

SUS é o PSF e sobre esse trâmite da saúde pública. Relata os contratempos que a 

população vem passando por falta de administração do Executivo. Comenta sobre o 

vice-prefeito, das possibilidades de assumir a Prefeitura. Faz uso Tribuna o vereador 

Tião do Táxi – comenta sobre a lei que regulamenta a jornada de trabalho dos médicos 

em Itapeva e sobre irregularidades apontadas pelo MP. Destaca as dificuldades do 

Executivo em resolver a situação, que vários médicos optaram por deixar Itapeva e a 

rede pública. Fala sobre outras ações do Prefeito, citando projeto de lei sobre 

construção de escola no Morada do Bosque. Lamenta corte de investimentos do 

governo federal para essa vila, incluindo a construção da unidade escolar. Sobre a vila 

Esperança, diz acreditar que o prefeito vai olhar com atenção essa comunidade; destaca 

sobre a importância do esporte para os moradores. Presidente Oziel Pires – fala que 

estiveram com a Secretária de Saúde e o Prefeito, que após o carnaval haverá uma 

grande mudança nessa Pasta, visando o bom atendimento à população. ORDEM DO 

DIA – Leitura do Veto Total ao Projeto de Lei 148/2018 - Defesa do Consumidor - 

Altera a redação do § 2º e acrescenta o § 3º ao art. 2º da Lei Municipal 1909/2002, que 

institui a Contribuição de Iluminação Pública – CIP para o custeio do serviço de 

iluminação pública. Colocado em discussão única, vereador Margarido diz que votará 
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contra o veto, uma vez que teve reunião com a secretaria, que embora tenha previsão 

na lei de não cobrar de todos, ficou acertado com a secretaria que seria feita a emenda, 

para que não fosse cobrado dos lugares indevidos. Indaga se a prefeitura vai devolver 

o dinheiro de quem pagou indevidamente. Ver. Laercio – diz que o assunto já foi 

debatido amplamente, durante a tramitação do projeto, que houve entendimento com o 

Executivo. Lembra as ações tomadas pelo Executivo, para facilitar o pedido de 

ressarcimento da população, se for o caso. Diz que a emenda se torna inócua devido a 

já haver na lei atual previsão de não cobrar de todos e pelo trabalho do Executivo. Ver. 

Toni – pergunta se o equívoco cometido sobre as cobranças da CIP, se os vereadores 

não questionassem, estaria ocorrendo a devolução de valores? Comenta sobre a falta 

de iluminação na Vila Esperança. Aparte ver. Laercio – discorre sobre o tema. Continua 

ver. Toni – diz que é a administração que deveria devolver o dinheiro e não o cidadão 

ter de ir pedir via requerimento. Diz que votará contra o veto. Em votação única, veto 

mantido com votos contrários dos vereadores Jeferson Modesto, Rodrigo Tassinari, 

Toni do Cofesa, Margarido e Débora Marcondes. Leitura do Veto Parcial ao Projeto 

de Lei 62/2018 - Luiz Cavani - Institui o Código de Proteção aos Animais, no âmbito do 

Município de Itapeva/SP e dá outras providências. Colocado em discussão única, 

vereador Jé – explana sobre o projeto e as emendas apresentadas pela Comissão. Fala 

sobre o artigo que está sendo vetado, explanando acerca da atribuição do CoMuVe; que 

versa sobre a venda de animais vivos e sobre a necessidade de controle do poder 

público municipal, por meio do CoMuVe, com expedição de alvará. Destaca que o mérito 

do artigo é político. Pede que os vereadores votem contra o veto. Em votação, veto 

mantido com votos contrários dos vereadores Jeferson Modesto, Rodrigo Tassinari, 

Toni do Cofesa, Margarido, Débora Marcondes e Pedro Correa. Leitura do Projeto de 

Lei 16/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Dispõe sobre a criação da Ação 1170 - "Construção 

de unidade escolar no conjunto habitacional morada do bosque" no plano plurianual - 

PPA 2018-2021 (Lei Municipal nº 4.062, de 10 de novembro de 2017) e na Lei de 

Diretrizes Orçamentárias (Lei Municipal nº 4.158, de 16 de julho de 2018) e da 

autorização para abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento vigente, para fins 

que especifica. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura do Projeto de Lei 17/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de Crédito 

Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 18/2019 - 

Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do 

corrente exercício. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei 15/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Dispõe 

sobre a obrigação dos Estabelecimentos Privados no Município de Itapeva a Inserir nas 
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placas de atendimento prioritário o Símbolo Mundial do Autismo e dá outras 

providências. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado com voto 

contrário do vereador Alexsander Franson. Leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo 2/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Concede Título de Cidadania 

Itapevense ao Senhor Gessé Osférido Alves. Colocado em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 72/2019 - Vereador Tião do Táxi - 

Requer à EBCT de Itapeva informações sobre a possibilidade de implantar uma caixa 

de correio para os moradores do Jardim Bonfiglioli, Vila Santa Maria. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

80/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Requer à Concessionária CCR/SP vias que 

informe a possibilidade de implantar iluminação Pública do trevo da Fait-Faculdade de 

Ciências Sociais e Agrárias de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento 82/2019 - Vereador Edivaldo Negão - 

Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao profissional Marcos 

Roberto Franco da Rocha, que trabalha como zelador na E.M. Professora Leonor 

Cerdeira, por cuidar, zelar e desenvolver projeto de reaproveitamento dos materiais 

descartados, transformando-os em brinquedos e objetos na respectiva escola. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

84/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer à Empresa de Telefonia (Telefônica / Vivo S.A), 

para que providencie a retirada do Telefone Público (Orelhão), localizado no Bairro das 

Pedras, conforme abaixo assinado e fotos anexadas. Leitura do Requerimento 87/2019 

- Vereador Alexsander Franson - Requer ao Deputado Federal Guilherme Mussi, que 

possa intervir junto ao Governo Federal e incluir a Guarda Civil Municipal no regime 

especial de aposentadoria ao projeto de lei que tramita no Congresso Nacional sobre o 

tema “reforma da previdência”. Colocado em discussão única, ver. explica que a GM 

Itapeva e todas as demais ficaram de fora da reforma da previdência, no qual solicita ao 

Deputado Mussi que seja incluída essa categoria na reforma. Aparte vereador Margarido 

– indaga porque o vereador fez requerimento para o Dep. Mussi e não ao Dep. Baleia 

Rossi que é do MDB. Continua ver. Franson – fala sobre a quantidade de votos do Dep. 

Mussi em Itapeva, que ele representa a cidade e que ele o ajudou em diversas 

campanhas. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

89/2019 - Vereador Alexsander Franson - Requer ao Deputado Federal Guilherme 

Mussi para que possa enviar emenda parlamentar no valor de R$ 500 mil reais para a 

compra de uma Motoniveladora “Patrol” para destinada para o distrito Areia Branca. 

Colocado em discussão única, ver. Franson destaca a importância dessa máquina para 

a região. Em votação única, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO – Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v os 
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Projetos de Lei: 54, 67, 119, 130, 134, 139 e 145/2017; 57, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 101, 

102, 109, 113, 136, 142, 150, 156 a 158/2018 e 03, 07, 011 e 19/2019. Em d/v únicas 

as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017 

e 01 ao Projeto de Lei 130/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra o vereador 

Jeferson Modesto – fala sobre o secretário Pinóquio, que seria o Marco André, do Meio 

Ambiente, em função de corte de árvores na área central, sendo que ele foi questionado 

por diversos populares, e que o Secretário dessa Pasta o informou por mensagens que 

nada sabia a respeito. Explana que, dessa forma, ele repassou essa informação aos 

ambientalistas e ficou em saia justa, já que as árvores foram cortadas. Explica que 

indagou sobre o laudo para corte das árvores e que solicitou um laudo independente ao 

apresentado, o qual seria contraditório ao da Secretaria. Fala que levará o caso ao 

Ministério Público. Comenta ainda que o Secretário Marco André estaria prestando 

serviço de consultoria em Itararé em horário de expediente, na empresa GMH, conforme 

ele constatou. Diz que tomará providências junto ao MP. Com a palavra o vereador 

Laércio Lopes – fala sobre a votação dos vetos, sobre alguns que votam de uma forma, 

depois voltam atrás. Diz que ninguém precisa votar contra o entendimento próprio. Fala 

sobre coerência. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para 

a 8ª Sessão Ordinária e para a audiência do Quadrimestre da Secretaria de Finanças, 

a serem realizadas quinta-feira, dia 28 de fevereiro, no horário regimental e invocando 

a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 25 de fevereiro de 2019. 
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